
 

ATA N° 06/2017 - SESSÃO ORDINÁRIA 
 

No dia 22 de março de 2017, nas dependências da Câmara Municipal de Harmonia, 
no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada respectivamente por 
Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. Presente ainda, Lídio José Spohr, José 
Roberto Rosa dos Santos, Leandro Augusto Hilgert, José da Silva, Sônia Nadir 
Rambo, Nicolau Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente Joel André Kleinschmtt, 
da início da Sessão com a apreciação a matéria do expediente: O secretário Marco 
faz a leitura da ata n°05/2017 que, depois de lida e discutida, o Presidente coloca 
em votação e é aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Marco 
informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM 
do DIA: Não temos projetos oriundos do Poder Executivo. Temos o projeto de Lei 
01/2017 do Poder Legislativo, que autoriza a revisão geral anual dos subsídios dos 
Vereadores e dos vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo e dá outras 
providências.Depois de discutidos pelos vereadores o presidente colocou o projeto 
01/2017 em votação que foi aprovado por unanimidade.O GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não temos Escritos.Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador Rui 
Birnfeld saudou todos os presentese em seguida pediu ao Presidente para convidar 
o Secretário da Educação, Fabiano, para comparecer a próxima Sessão da Câmara 
para explicar a atual situação da sua Secretaria e explanar sobre os trabalhos que 
pretende realizar e sobre aqueles que estão sendo realizados. Também sugeriu que 
os outros Secretários fossem convidados para vir à Câmara expor a atual situação 
de cada Secretaria. O vereador Leandro Augusto Hilgert saudou os presentes e 
complementou as palavras do Vereador Rui Birnfeld, esclarecendo ser importante 
esse diálogo entre vereadores e secretários. Também referiu que gostaria de saber 
de que forma está sendo organizado e escolhidos os participantes da Feira do 
Produtor Rural, que é para acontecer no centro da cidade, esclarecendo que 
estranhamente não foi convidado a participar, apesar de representar a única 
empresa de agroindústria do Município. Pediu ao Presidente Joel para sanar estas 
dúvidas com o Secretário. O Vereador Joel esclareceu que na última reunião 
realizada pelo Conselho da Agricultura foi colocado que será no terreno que o Paulo 
Hartmann tem centro, perto da área da praça, e que a Feira é para começar na 
semana do Município, no dia 08. Joel disse também que vai conversar com o 
Secretário Leozildo, mas sugeriu que o próprio Leandro viesse na Secretaria da 
Agricultura falar com ele. O vereador Leandro ainda ressalta que é um projeto 
bastante importante e interessante para os produtores, mas questionou a forma 
como foi feita e o porquê de não ter sido convidado. A vereadora Sônia solicitou a 
palavra e colocou que foi questionada por uma pessoa referente aos estágios da 
Prefeitura, destacando que defende dar prioridade aos que são do Município de 
Harmonia. Perguntou aos Vereadores se alguém sabe dizer como é feita a seleção 
do estagiário e se dão preferência para os que moram no Município?Prosseguiu 
dizendo que vai coletar as informações corretas e trazê-las novamente ao debate da 
Câmara. O vereador Nicolau Selvino Rambo cumprimentou a mesa e os demais 
presentes. Trouxe ao conhecimento dos demais Vereadores a questão da luz do 
Morro Peixoto, dizendo que devido a um acidente a lâmpada instalada no poste ali 
na parada de ônibus não está funcionando, o que prejudica os alunos e pessoas que 
ali esperam o transporte. Disse que há muitas reclamações, pois o local está muito 
escuro, razão por que pediu providências o quanto antes. Também convidou todos 
para participar do churrasco dos sócios da sociedade Vila Rica, no próximo dia 26, 
domingo.  



 
 
O Vereador Marco Dahmer saudou os presentes e corrigiu uma informação dada na 
sessão anterior. Disse que havia dito que o asfalto seria da COOPERFRUTAS, 
quando na verdade vai ser do portão do Parque Municipal em direção ao 
Despique.O Vereador Joel André Kleinschmitt saudou todos. Disse que foi a Porto 
Alegre acompanhado com o Vereador Zé para participar de uma audiência pública 
com o Deputado Federal Covatti Filho, quando ficou sabendo que existem verbas 
disponíveis para instalação de câmaras de vídeomonitoramento. Destacou que já na 
próxima segunda-feira estarão indo a Brasília para levar essa demanda e outras de 
interesse de nosso Município. Disse também que serão feitas visitas aos Ministérios 
do Esporte, Educação, Turismo, entre outros, onde serão acompanhados pelo 
Deputado. O Vereador José Roberto Rosa dos Santos saudou todos os presentes e 
lembrou que vai acontecer à campanha nacional de vacinação da influenza, de 17 
de abril a 19 de maio, sendo que o dia “D”, quando o Posto de Saúde fica aberto o 
dia todo, vai ser dia 6 de maio. Também destacou, como já disse o colega Joel,que 
esteve em Porto Alegre participando da audiência marcada com o Deputado Covatti 
Filho, lembrando estarem se dirigindo para Brasília na busca de recursos. Disse que 
vão ir com uma coisa focada e lá serão acompanhados pelo Deputado para visitar 
os Ministérios com o objetivo de trazer recursos para o nosso Município. Também 
pediu a compreensão de todos para a transferência da próxima sessão para data 
que possa participar. A Vereadora Sônia sugeriu que a Câmara deliberasse sobre as 
hipóteses de transferência de sessão.  O assunto foi longamente debatido, onde se 
decidiu que poderá ser transferido para o dia 19 de abril, com a concordância de 
todos, quando todos aceitaram a sugestão de que durante os 4 anos de legislatura 
cada Vereador poderá solicitar apenas uma vez a transferência da sessão. O 
Presidente Joel André Kleinschmitt convidou os vereadores para participar da 
sessão solene em homenagem ao 29° aniversário de emancipação política no dia 11 
de abril, às 20h, na sede da ACEFH. O Presidente retomou a palavra agradeceu a 
todos e encerrou a Sessão às 20h. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão 
Ordinária dia 19 de abril de 2017, ás 19h, na sede da Câmara de Vereadores.  
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